Articolo Notiziario 2014 de “Le Città Visibili”

Ebbene, cari concittadini caltranesi che ancora non ci conoscete, quest’anno abbiamo festeggiato il centesimo (centesimo!) incontro de Le Città Visibili. In un bellissimo ed assolato pomeriggio di maggio, siamo convenuti nel giardinetto dell’Osteria da Mariana, insieme con i nostri artisti Paola Gianoli, Alberto Caregnato e Andrea Mazzacavallo, per celebrare degnamente un così intenso ed esteso lavoro compiuto in soli sette anni. Ve lo immaginate? Vuol dire una media di più di 14 iniziative all’anno! Davvero encomiabile per un circolo culturale di un piccolo paese, non vi pare?
Questo ambizioso traguardo è stato raggiunto grazie non solo alla generosa disponibilità di relatori e volontari, ma anche a tutti coloro che hanno creduto nel nostro progetto e ci hanno sostenuto in varie forme, non ultima con la loro partecipazione.

Ma le nostre straordinarie esperienze non finiscono qui: in ottobre abbiamo sperimentato per la prima volta, con notevole successo,  l’allestimento del Mercatino dell’Usato, in concomitanza con la Festa del Ringraziamento. Oggetti di varie provenienze e fatture, anche pregevoli, offerti da 24 magnanimi e disinteressati donatori, sono passati di mano in mano in un tripudio di shopping a basso costo. Come non essere riconoscenti a tutti coloro che hanno interagito in questa giornata di glorioso riciclaggio (per una volta in accezione positiva!) e autofinanziamento? E come non pensare che questa prima riuscitissima prova non diventi una scadenza annuale fissa?
In novembre, per commemorare la Giornata Internazionale contro la Violenza sulle Donne, abbiamo messo in scena, presso il teatro parrocchiale, uno spettacolo di letture, musiche e danze, con la collaborazione di associazioni femminili di Schio e Bassano. Un evento davvero speciale, suggestivo e multidisciplinare, che è stato il nostro piccolo contributo alla lotta contro la terribile piaga della violenza sulle donne.
Sempre a proposito di temi di grande attualità, in dicembre è stato presentato il libro di Lucio Simonato:  Con i loro occhi, con la loro voce, storie di migranti raccolte sotto forma di interviste. Sono intervenuti mediatori culturali/linguistici e musicisti, per parlare di immigrazione in modo diverso.

E la nostra gita sociale di maggio? Un trionfo artistico ed enogastronomico, fra la mostra L’Ossessione Nordica a Rovigo, il pranzo luculliano sul Po e la visita guidata della magnifica città di Ferrara.
Naturalmente non possiamo concludere questo excursus, senza ricordare brevemente anche tutte le altre svariate iniziative organizzate durante l’anno trascorso: musica con il Maestro Grotto, arte con il Maestro Caregnato, benessere psichico con la Dott.ssa De Marco, la presentazione dei libri di C. Lanaro e G. Bonato, le speculazioni internazionali sul cibo con Amnesty International, la Sanità Pubblica con Gino Ferraresso della Cgil ed il Dott. Righele dell’Ulss 4, il Tai Chi con Flavio Busato, la degustazione vini con la sommelier Rosanna Dal Santo.
Se tutto ciò non basta ad invogliare gli scettici ed i perpetui assenti a darci ascolto, anche solo saltuariamente, inventeremo cose nuove per stupirli. La creatività, la fantasia, l’impegno ed un pizzico di follia non ci mancano di certo!

Prima di finire, dobbiamo un ringraziamento particolare a Claudio Brazzale, che ha approntato per noi il sito: www.lecittavisibili.caltrano.com , purtroppo non ancora pienamente operativo per mancanza di tempo da parte nostra. Ci lavoreremo su. Grazie ancora, Claudio.
Chiudiamo, augurando a tutti i concittadini, soci, simpatizzanti e non, Buone Feste.

                                                                                                                La presidente.
                                                                                                               Sonia D’Adam
