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Le Città Visibili.
“Le Città Visibili”, la nostra piccola associazione di promozione sociale, ha compiuto già il quarto anno di attività. Nel corso di questo tempo si sono andati delineando, in maniera sempre più chiara, i suoi tratti caratteristici, come punto di riferimento culturale per il paese, e gli ambiti espressivi più frequentati: dalla letteratura ai viaggi, dalla musica alla fotografia. 
In particolare, l’Associazione è diventata un passaggio volontario per molti scrittori locali, nella promozione dei loro lavori in prosa o poesia. Così sono intervenuti presso “la libera Università di Camisino” - denominazione ironica ed affettuosa coniata da Umberto Matino - all’Osteria da Mariana, personaggi ed artisti, famosi e non, con il loro carico vitale di umanità, il potenziale creativo, la profondità di pensiero e di sentimenti,  la gaiezza di note leggere, il raffinato lavoro di ricerca di forme espressive innovative e di contenuti originali, le testimonianze, a volte toccanti, di vita vissuta. 
Gli incontri di quest’anno sono stati finora quattordici, alcuni dei quali ospitati presso la sala riunioni del nostro Comune, con la cui Amministrazione prosegue una costruttiva collaborazione. “Evento Puccini”, invece, si è svolto nella sala di Palazzo Colere, gentilmente messa a disposizione dall’Amministrazione Comunale di Chiuppano, con cui è iniziato un dialogo molto proficuo. 
Proprio Evento Puccini è stato il momento più elevato e complesso del nostro lavoro nell’anno trascorso. Una serata memorabile dedicata a Giacomo Puccini e all’arte e cultura giapponese, con protagonisti Paola Gianoli e Alberto Caregnato e le musiche originali del maestro Giuseppe Dal Bianco.  L’apoteosi dei nostri sforzi nel contribuire al ripristino di un pensiero intelligente e positivo, nel proporre un’alternativa all’effimero televisivo massificato, contro l’evidente degrado della cultura in Italia in quest’epoca incerta. Più di cento persone hanno accolto l’invito ad una performance composita, imperniata su un racconto di fantasia e corredata di fotografie d’epoca, scrittura orientale, musica estemporanea e kimono, con finale al sushi, oltre al più autarchico salame e formaggio. 
La gita sociale, svoltasi in aprile, ha visto i cinquanta partecipanti percorrere le vie di Brescia, la Leonessa d’Italia,  alla volta della mostra di Matisse e del Museo di Santa Giulia, con i suoi incommensurabili tesori, e le strade della Franciacorta alla ricerca dei gusti e dei profumi delle prestigiose  bollicine. Con rinfrancante passeggiata serale lungo il lago d’Iseo.
Il programma delle nostre attività per i prossimi mesi prevede, oltre alle consuete brevi conferenze di varia natura, l’organizzazione di alcuni incontri di interesse ed utilità sociale che dovrebbero vertere su temi inerenti alla salute, la psicologia, la politica e la finanza.
Quest’anno l’Assemblea dei Soci dell’Associazione ha provveduto, come da Statuto, al rinnovo delle cariche sociali. Il nuovo Direttivo è così composto: Sonia D’Adam presidente, Barbara Sartori segretaria e tesoriera, Paola Gianoli, Maurizio Boschiero e Piergiorgio Zanocco consiglieri.

E, in conclusione, è proprio a nome del Direttivo intero che ringrazio, ancora una volta, tutti coloro che hanno contribuito in molteplici forme al successo delle nostre iniziative e che auguro a tutti Buone Feste.
                                                                                                         La Presidente.

                                                                                                        Sonia D’Adam
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