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Le Città Visibili.
Ebbene sì, cari concittadini, il 7 luglio scorso abbiamo compiuto cinque anni e abbiamo festeggiato degnamente il primo lustro di vita de “Le Città Visibili” con uno spettacolo del geniale artista Andrea Mazzacavallo di Schio, dal titolo sibillino: Pitagora Box. Sotto il gazebo gentilmente prestatoci dal Sindaco, nel giardinetto dell’Osteria da Mariana, sede storica in tutti i sensi, abbiamo ascoltato il racconto semiserio e multidisciplinare sul Principe dei triangoli rettangoli, intriso non solo di geometria, ma anche di filosofia, storia, cosmologia, infiniti, universi razionali – Tutto è numero! – scomodi irrazionali (ohibò!), omicidi omertosi, musica e voce (armonia, melodia, diplofonie), canzoni intonate urlate con passione al pianoforte.   
Qualcuno si ritrae: ma come, vi ostinate a riunirvi in un bar?   Per fugare antiche e persistenti remore, bisognava esserci quel giorno a gustare, insieme con l’arte, anche le torte e le macedonie, il parmigiano solidale con i terremotati dell’Emilia ed il buon fratello Prosecco, a condividere l’allegria e la gioia per un compleanno così speciale. Lontana dalle rigidità accademiche, in un luogo ameno ed accogliente, la cultura diventa più fruibile e leggera e partecipata: ci dichiariamo sempre e ancora fedeli seguaci di antichi e più nobili, forse, agapi e simposi tranne quando, per questioni di spazio, le circostanze impongano altre scelte.
Nel corso dell’anno abbiamo ospitato vari scrittori e poeti locali, come ormai è nostra consuetudine, ma il palmarès dell’Associazione si è arricchito anche di una mostra di acquerelli di Antonella Motterle e di un atteso incontro con Matteo Granziero, segretario regionale veneto del CICAP - Comitato Italiano per il Controllo delle Affermazioni Paranormali - che ci ha illuminati sulle truffe ed i raggiri che si nascondono dietro ai sedicenti maghi ed astrologi. Sarebbe stato auspicabile che l’importanza di una informazione scientifica così circostanziata venisse recepita in modo più sentito, dato il gran numero di persone che ancora si rivolgono, illusoriamente, ai veggenti e agli oroscopi per impostare la propria esistenza. 
Forse non tutti i lettori sanno che, dalla nostra nascita nel lontano 2007, le iniziative  finora svolte da “Le Città Visibili” ammontano a 76. In lettere: settantasei!!! Che non è ancora un Googol (10100), purtroppo. Tuttavia, con la caparbietà che ci contraddistingue (altrimenti avremmo rinunciato già da tempo!) e un’aspettativa di vita in continua crescita, contiamo di avvicinarci sempre più a questa metafisica meta, seppure solo asintoticamente.

Intanto, il numero dei nostri appuntamenti aumenterà almeno fino a settantotto entro la fine dell’anno in corso: sono in programma, infatti,  per novembre e dicembre, un incontro con il neuropsicologo Matteo Turco sui disturbi d’ansia ed un reading di musica e poesia, presentato da Silvana Valente, non vedente dalla nascita, campionessa di tandem (Tandem è proprio il titolo della sua ultima raccolta di poesie in coppia con Carmelo Rigobello).              
Confidiamo davvero che questo breve, e conseguentemente lacunoso, resoconto susciti nei concittadini una qualche curiosità per le molteplici attività del nostro circolo e induca dubbiosi ed indifferenti ad interessarsi, anche solo collateralmente, all’importante lavoro di stimolo culturale che questa piccola e ostinata squadra di sognatori sta compiendo da tempo.
Per concludere, rivolgiamo un ringraziamento, immenso e sincero, a tutti coloro che hanno creduto nel nostro progetto  e che, in varie forme, continuano a sostenerci. 
A tutti, indistintamente, auguriamo Buone Feste.
                                                                                La presidente: Sonia D’Adam.
