Articolo Notiziario 2015 de “Le Città Visibili”

Ci rammarica molto, cari concittadini caltranesi, che le nostre innumerevoli proposte culturali siano in qualche modo sistematicamente ignorate da alcuni di voi, che potrebbero invece contribuire in modo attivo alla vita dell’Associazione. Ma niente latte versato, né pianti, per carità! Per nostra fortuna, siamo dotati di una forte resistenza agli “strali dell’oltraggiosa sorte” (Amleto) e di uno zoccolo duro di ferventi sostenitori, sia in paese che fuori, che hanno assicurato successo e lunga vita alle nostre iniziative.

Come non ringraziare quel numeroso gruppo di eroi che, nella domenica più torrida di giugno, hanno stoicamente sopportato fatica e calura per partecipare alla nostra gita sociale all’Expo di Milano, divertendosi pure, fra un ettolitro d’acqua e l’altro, e giurando di volerci ritornare?
Ed il Mercatino dell’usato dell’11 ottobre, in concomitanza con la Festa del Ringraziamento e dell’Agricultura? E’ stata una corsa generosa alla donazione di ciò che non serviva più e una giornata di shopping a basso impatto ambientale e a prezzo ridotto per gli appassionati che hanno affollato i nostri banchetti in piazza.
La nostra soddisfazione più grande? Essere invitati dall’Amministrazione Comunale di Isola Vicentina, per celebrare la Giornata Internazionale contro la violenza sulle donne e l’apertura dello Sportello ReteDonn@, a replicare lo spettacolo “Se questo è amore…”, rappresentato con grande successo l’anno scorso qui a Caltrano.
E, poi, nel corso dell’anno, abbiamo alzato calici di cristallo con la sommelier Rosanna Dal Santo; approfondito la storia locale con Enzo Segalla; conosciuto da vicino Macbeth con Giampiero Pozza, attore e regista della pluripremiata compagnia teatrale “La Zonta “ di Thiene; gustato immagini magnifiche del Sudafrica con Anna Dionisi. Ci siamo accostati alla scrittura creativa con Paola Gianoli Caregnato e co-autrici; immersi nella poesia di Stefano Guglielmin, accompagnato dalle flautiste Antonella Dal Santo e Serena Bonaguro. Abbiamo conosciuto partigiani italiani in Montenegro con Eufrosine Messina ed Eric Gobetti e la storia dei Cimbri e la Riforma protestante nei nostri territori con Umberto Matino. E abbiamo instaurato una prima collaborazione con la Biblioteca Comunale per la presentazione del libro “Campi Viola” di Paola Gianoli, collaborazione che ci auguriamo possa continuare in modo proficuo in futuro.
Dal nostro piccolo santuario laico della Mariana a Camisino passano personaggi importanti: studiosi, ricercatori, storici, artisti, scrittori, viaggiatori instancabili, ognuno profondamente convinto che la cultura sia fondamentale per creare una società più consapevole, giusta e capace di evolversi. Proprio come la pensiamo noi de “Le Città Visibili”.
Purtroppo, la gioia di tanti successi è stata funestata dalla prematura scomparsa  del nostro socio ed amico Fermino Brazzale, che in marzo ci aveva rallegrati e anche commossi con i suoi racconti del Monte di Calvene. Ciao Fermino. Ci mancherai molto.
Chiudiamo questa breve rassegna, ringraziando tutti coloro che hanno contribuito in qualsiasi forma alla buona riuscita del nostro programma e augurando a tutti i concittadini, soci, simpatizzanti e non, Buone Feste.
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